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	ĐỀ THI HỌC KÌ II
TRẮC NGHIỆM MÔN TOÁN 12
(Thời gian làm bài: 90 phút, không kể thời gian phát đề)
Mã đề: 001


Câu 1[TH]. Trên mặt phẳng tọa độ, tập hợp các điểm biểu diễn các số phức z thỏa mãn điều kiện 
[image: image1.wmf]z(32i)2
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 là

A. Đường tròn tâm I(3;2), bán kính R = 2.
B. Đường tròn tâm I(-3;2), bán kính R = 2.


C. Đường tròn tâm I(3;2), bán kính
[image: image2.wmf]R2
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D. Đường tròn tâm I(3;- 2), bán kính R = 2.
Câu 2[TH]. Cho 
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với z là số phức tùy ý cho trước. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. w là số ảo.
B. w = -1
C. w = 1.
D. w là số thực.
Câu 3[TH]. Gọi z1, z2,z3, z4 là các nghiệm phức của phương trình 
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. Tính 
[image: image5.wmf]2222

1234

Szzzz

=+++



A. 
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Câu 4[NB]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng d: 
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, vectơ nào dưới đây là một vectơ chỉ phương của đường thẳng d?

A. 
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Câu 5[NB]. Cho số phức z = 3+ 4i. Mệnh đề nào dưới đây là sai

A. z là số thực.

B. 
[image: image15.wmf]z34i
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C. Phần ảo của số phức z bằng 4
D. 
[image: image16.wmf]z5
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Câu 6[TH]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image17.wmf]A(3;2;2),B(3;2;0)
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. Phương trình mặt cầu đường kính AB là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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[image: image457.png]


Câu 7[VD]. Cửa lớn của một trung tâm giải trí có dạng Parabol (như hình vẽ). 
Người ta dự định lắp cửa kính cường lực 12 ly với đơn giá 800.000 đồng/m2. 

Tính chi phí để lắp cửa.

A. 9.600.000 đồng
B. 19.200.000 đồng


C. 33.600.000 đồng
D. 7.200.000 đồng
Câu 8[VD]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image22.wmf]A(2;1;1)
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 và hai mặt phẳng 
[image: image23.wmf](P):2xz10,(Q):y20.
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Viết phương trình mặt phẳng 
[image: image24.wmf](
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 đi qua A và vuông góc với hai mặt phẳng (P), (Q).

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 9[VD]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho ba điểm 
[image: image29.wmf]A(0;0;1),B(1;2;0),C(2;0;1).
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 Tập hợp các điểm M các đều ba điểm A, B, C là đường thẳng 
[image: image30.wmf]D
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 10[NB]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image36.wmf]xyz
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, vecto nào dưới đây là một vecto pháp tuyến của mặt phẳng (P)?


A. 
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B. 
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D. 
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Câu 11[TH]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, viết phương trình mặt phẳng 
[image: image41.wmf](
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chứa trục Ox và đi qua điểm 
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A. 
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D. 
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Câu 12[NB]. Hàm số f(x) nào dưới đây thỏa mãn 
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C. 
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D. 
[image: image51.wmf]f(x)ln(ln(x3))
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Câu 13[VD]. Cho hình phẳng (H) giới hạn bởi đường cong 
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và đường thẳng 
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 Tính diện tích S của hình (H)?

A. 
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Câu 14[TH]. Cho số phức 
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thỏa mãn 
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 15[TH]. Tìm phần thực a của số phức 
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A. 
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D. 
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Câu 16[VD]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng 
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và 
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. Viết phương trình đường vuông góc chung 
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của d1, d2.
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Câu 17[VD]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image77.wmf]A(3;5;5),B(5;3;7)
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 và  mặt phẳng 
[image: image78.wmf](P):xyz0
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. Tìm tọa độ của điểm M trên mặt phẳng (P) sao cho 
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A. 
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C. 
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Câu 18[TH]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image84.wmf]M(3;0;0),N(2;2;2)

. Mặt phẳng (P) thay đổi qua M, N cắt các trục Oy, Oz lần lượt tại B(0;b;0), C(0;0;c) (
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A. b + c =6
B. bc = 3(b + c)
C. bc = b + c
D. 
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Câu 19[NB]. Cho 
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 và u = cotx. Mệnh đê nào dưới đây đúng?

A. 
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Câu 20[TH]. Giả sử hàm số y = f(x) có đạo hàm liện tục trên [0;2] biết 
[image: image92.wmf]2
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. Tính 
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A. -9
B. 9
C. 10
D. -6
Câu 21[TH]. Tìm các số thực x, y thỏa mãn 
[image: image94.wmf](13i)x2y(12y)i36i
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A. 
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B. 
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D. 
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Câu 22[TH]. Gọi z1, z2 là hai nghiệm của phức của phương trình 
[image: image99.wmf]2
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Câu 23[TH]. Tìm các giá trị thực của tham số m để số phức 
[image: image105.wmf]32
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m2

=

é

ê

=-

ë


B. m = 1
C. m = - 2 
D.  m = 0
Câu 24[TH]. Trong mặt phẳng tọa độ, tập hợp điểm M(x,y) biểu diễn của số phức z = x+ yi 
[image: image107.wmf](
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 thỏa mãn 
[image: image108.wmf]z13iz2i
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A. Đường tròn đường kính AB với A(1;-3), B(2;1)


B. Đường thẳng trung trực của đoạn thẳng AB với A(1;-3), B(2;1)


C. Trung điểm của đoạn thẳng AB với A(1;-3), B(2;1)


D. Đường thẳng trung trực của đoạn thẳng AB với A(-1;-3), B(-2;-1)
Câu 25[TH]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt cầu 
[image: image109.wmf]2222
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. Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để mặt cầu (S) tiếp xúc với (Oyz)

A. m = 0
B. m = 2; m = -2
C. 
[image: image110.wmf]m5
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D. 
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Câu 26[TH]. Cho 
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 với a, b, c là số nguyên dương, 
[image: image113.wmf]b
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 tối giản. Tính P = a + b + c

A. P = 15
B. P = 23
C. P = 24
D. P = 25
Câu 27[TH]. Cho 
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, với 
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A. a = 1
B. a = 0      
C. Vô số giá trị của a.D. Không có giá trị nào của a
Câu 28[TH]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, tìm tọa độ điểm A’ đối xứng với điểm 
[image: image117.wmf]A(1;0;3)
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A. 
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D. 
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Câu 29[NB]. Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 30[NB]. Số phức 
[image: image128.wmf]z43i

=-

có điểm biểu diễn là

A. 
[image: image129.wmf]M(4;3)


B. 
[image: image130.wmf]M(3;4)


C. 
[image: image131.wmf]M(4;3)

-


D. 
[image: image132.wmf]M(3;4)

-


Câu 31[TH]. Tính 
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A. I = 1
B. I = 0
C. I = 3
D. I = -3
Câu 32[TH]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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 và mặt phẳng 
[image: image135.wmf]():3x4y5z80
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. Góc giữa đường thẳng 
[image: image136.wmf]D

 và mặt phẳng 
[image: image137.wmf]()
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 có số đo là:

A. 450
B. 900.
C. 300
D. 600
Câu 33[NB]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, phương trình nào sau đây là phương trình mặt cầu?
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Câu 34[VD]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho vật thế nằm giữa hai mặt phẳng x = 0 và 
[image: image142.wmf]x3
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. Biết rằng thiết diện của vật thế cắt bởi mặt phẳng vuông góc với trục Ox tại điểm có hoành độ x
[image: image143.wmf](0x3)

££

là một hình vuông cạnh là
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Câu 35[TH].Tìm số phức z thỏa mãn 
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Câu 36[VD]. Biết 
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, với a, b nguyên dương. Mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. a <  b
B. a = b
C. a = 3b 

D. b – a = 4034.
Câu 37[NB]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 
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, tọa độ của 
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Câu 38[NB]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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 với mặt phẳng 
[image: image162.wmf]():x3yz20
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.Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Đường thẳng d cắt mặt phẳng 
[image: image163.wmf]()
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B. Đường thẳng d cắt mặt phẳng 
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C. Đường thẳng d vuông góc với  mặt phẳng 
[image: image165.wmf]()
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D. Đường thẳng d song song với mặt phẳng 
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Câu 39[TH]. Cho hai hàm số
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. Biết a, b là các số thực để F(x) là một nguyên hàm của f(x). Tính S = a+ b

A. S = - 6 
B. S = 12
C. S = 6
D. S = 4
Câu 40[TH]. Cho hàm số 
[image: image168.wmf]f(x)

xác định trên 
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thỏa mãn 
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 và 
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. Tính 
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A. 
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C. 
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D. 
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Câu 41[VD]. Cho hình phẳng (H) (phần gạch chép trong hình vẽ). Tính thể
tích V của khối tròn xoay tạo thành khi quay hình (H) quanh trục hoành

A. 
[image: image177.wmf]V8
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C. 
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Câu 42[NB]. Cho đồ thị hàm số y = f(x). Diện tích S của hình phẳng (phần tô đen trong hình vẽ) được tính theo công thức nào dưới đây?
[image: image459.png]



A. 
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[image: image182.wmf]4

3

Sf(x)dx

-

=

ò




C. 
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Câu 43[VD]. Tìm số thực m > 1 thỏa mãn 
[image: image185.wmf]m
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A. m = e
B. m = 2
C. m = 0
D. m = e2
Câu 44[NB]. Tập hợp các điểm biểu diễn của số phức z trên mặt phẳng tọa độ là đường tròn tâm I(0;1), bán kính R =3. Mệnh đề nào dưới đây là đúng?
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Câu 45[NB]. Phương trình nào dưới đây nhận được hai số phức  
[image: image190.wmf]3i
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 và 
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 là nghiệm?
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Câu 46[VDC]. Cho hai số phức z1, z2 thỏa mãn 
[image: image196.wmf]1
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 và 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất Pmin của biểu thức 
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Câu 47[VD]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image203.wmf]A(3;2;1),M(3;0;0)

và mặt phẳng 
[image: image204.wmf](P):xyz30.
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 Đường thẳng 
[image: image205.wmf]D

 đi qua điểm M, nằm trong mặt phẳng (P) sao cho khoảng cách từ điểm A đến đường thẳng 
[image: image206.wmf]D

 là nhỏ nhất. Gọi vectơ 
[image: image207.wmf]u(a,b,c)

r

là một vectơ chỉ phương của 
[image: image208.wmf]D

 (a, b, c là các số nguyên với ước chung lớn nhất là 1). Tính P = a + b + c


A. -1
B. 1
C. 2
D. 0
Câu 48[VD]. Cho hai số phức z1, z2 thỏa mãn 
[image: image209.wmf]12

z2,z2.
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Gọi M, N lần lượt là các điểm biểu diễn của số phức z1, z2. Biết góc tạo bởi 
[image: image210.wmf]OM,ON
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bằng 450. Tính giá trị biểu thức 
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A. 
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Câu 49[VDC]. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz,cho hai điểm 
[image: image216.wmf]M(1;0;2),N(1;1;1)
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 và mặt phẳng 
[image: image217.wmf](P):x2yz20.
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Một mặt cầu đi qua M, N, tiếp xúc mặt phẳng (P) tại điểm E. Biết E luôn thuộc một đường tròn cố định, tìm bán kính của đường tròn đó.
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Câu 50[VD]. Cho hàm số 
[image: image222.wmf]f(x)

có đạo hàm liên tục trên R và thỏa mãn 
[image: image223.wmf]f(x)0,xR
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. Biết f(0) =1 và 
[image: image224.wmf]2

f'(x)(6x3x)f(x)
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.Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để phương trình f(x) = m có nghiệm duy
nhất.
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Câu 1. 
Phương pháp:
Nếu 
[image: image229.wmf]0000

z(xyi)R,(x,y,R,R0)

-+=Î>

¡

thì tập hợp các điểm biểu diễn của z là đường tròn tâm 
[image: image230.wmf]00

I(x,y)

, bán kính R

Cách giải:

Giả sử 
[image: image231.wmf]zabi,(a,bR)
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có điểm biểu diễn là M(a;b), thỏa mãn điều kiện: 
[image: image232.wmf]z(32i)2
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Khi đó, 
[image: image233.wmf]22222
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Vậy, tập hợp các điểm biểu diễn các số phức z là đường tròn tâm I(3;2), bán kính R = 2.

Chọn: A

Câu 2. 
Phương pháp:

Đặt 
[image: image234.wmf]zabi,(a,bR)zabi
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. Thay vào biểu thức và rút gọn.
Cách giải:

Giả sử 
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Ta có 
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Chọn: A
Câu 3. 

Phương pháp:

+ Giải phương trình bậc hai trên tập số phức.

+ 
[image: image237.wmf]22
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Cách giải:

Ta có 
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Chọn: C
Câu 4. 
Phương pháp:

Đường thẳng 
[image: image240.wmf]0
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 có một vectơ chỉ phương 
[image: image241.wmf]u(a,b,c)

=

r

.

Cách giải: 
Đường thẳng 
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 có một vectơ chỉ phương 
[image: image243.wmf]u(1;0;2)
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Chọn: B
Câu 5. 
Phương pháp:

Số phức 
[image: image244.wmf]zabi,(a,bR)
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 có phần thực là a, phần ảo là b, môđun 
[image: image245.wmf]22
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, số phức liên hợp là 
[image: image246.wmf]zabi
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Cách giải:

Mệnh đề sai: z là số thực.
Chọn: A
Câu 6. 

Phương pháp:

Phương trình mặt cầu có tâm 
[image: image247.wmf]000
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, bán kính R: 
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Cách giải:

Mặt cầu đường kính AB có tâm I(3;0;-1) là trung điểm của đoạn thẳng AB và bán kính 
[image: image249.wmf]222
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, có phương trình 
[image: image250.wmf]222
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Chọn: B
Câu 7. 
Phương pháp:

+) Gắn hệ trục tọa độ, lập phương trình đường parabol.
+) Tính diện tích của tấm cửa

Diện tích hình phẳng (H) giới hạn bởi đồ thị hàm số y = f(x), y = g(x), trục hoành và hai đường thẳng 
[image: image251.wmf]xa;xb
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 được tính theo công thức 
[image: image252.wmf]b
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+) Tính chi phí làm cửa.

Cách giải:
Gắn hệ trục tọa độ như hình vẽ.
Giả sử phương trình đường Parabol là: 
[image: image253.wmf]2
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Ta có: 
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[image: image255.wmf]2
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Diện tích làm cửa là: 
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Chi phí làm cửa là: 
[image: image257.wmf]24800 000 = 19 200 000
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Chọn: B
Câu 8. 

Phương pháp:

Phương trình mặt phẳng đi qua M0(x0; y0; z0) có 1 VTPT 
[image: image258.wmf]n(a,b,c)0
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Cách giải:


[image: image260.wmf](P):2xz10

-+=

 có 1 VTPT 
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 có 1 VTPT 
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Do 
[image: image265.wmf]()
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 vuông góc với hai mặt phẳng (P), (Q) nên 
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Phương trình mặt phẳng 
[image: image268.wmf]()
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 là: 
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Chọn: B
Câu 9. 
Phương pháp:

Tập hợp các điểm M cách đều ba điểm A, B, C (A, B, C không thẳng hàng) là đường thẳng vuông góc với (ABC)tại tâm đường tròn ngoại tiếp 
[image: image270.wmf]ABC
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image271.wmf]A(0;0;1),B(1;2;0),C(2;0;1)AB(1;2;1),AC(2
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 không thẳng hàng.
Nhận xét: Tập hợp các điểm M cách đều ba điểm A, B, C (A, B, C không thẳng hàng) là đường thẳng vuông góc với (ABC) tại tâm đường tròn ngoại tiếp 
[image: image272.wmf]ABC
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Mặt phẳng (ABC) có 1 VTPT là 
[image: image273.wmf]1
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có phương trình là: 

[image: image274.wmf]1(x0)1(y0)1(z1)0xyz10
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Gọi I(a,b,c) là tâm đường tròn ngoại tiếp 
[image: image275.wmf]ABC
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[image: image277.wmf]D

 đi qua 
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 và có 1 VTCP 
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, có phương trình 
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Chọn: D
Câu 10. 

Phương pháp:


[image: image281.wmf](P):AxByCzD0
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 có 1 VTPT là 
[image: image282.wmf]n(A,B,C)
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Cách giải:
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 có 1 VTPT 
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Chọn: A
Câu 11. 

Phương pháp:

Phương trình mặt phẳng đi qua M0(x0; y0; z0) có 1 VTPT 
[image: image285.wmf]n(a,b,c)0
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Cách giải:

Mặt phẳng 
[image: image287.wmf]()
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 có phương trình là
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Chọn: D
Câu 12. 
Phương pháp:
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Cách giải:
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Chọn: B
Câu 13. 
Phương pháp:

Diện tích hình phẳng (H) giới hạn bởi đồ thị hàm số y = f(x), y = g(x), trục hoành và hai đường thẳng 
[image: image292.wmf]xa,xb
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 được tính theo công thức 
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image294.wmf]22
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Giải phương trình 
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Diện tích cần tìm là:
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Chọn: D
Câu 14. 

Phương pháp:

Áp dụng quy tắc nhân, chia số phức. 

Cách giải:

Ta có: 
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Chọn: D
Câu 15. 
Phương pháp:


[image: image298.wmf]n
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Cách giải:

Nhận xét: Tổng của 4 số hạng liên tiếp trong biểu thức đều bằng 0. Tổng 
[image: image299.wmf]22019
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 có 2018 số hạng (2018 = 4.504 +2) nên 
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Phần thực của số phức z là: -1
Chọn: D
Câu 16. 

Phương pháp:

Tham số hóa hai giao điểm của (với d1, d2. Tìm tọa độ 2 giao điểm này

Viết phương trình đường thẳng (
Cách giải:

Gọi A, B lần lượt là giao điểm của (với d1, d2. Giả sử 
[image: image301.wmf]A(1t;0;5t),B(0;42t';53t')
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Do (là đường vuông góc chung của d1, d2 nên 


[image: image303.wmf]1
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Đường thẳng (đi qua 
[image: image304.wmf]A(4;0;4)
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 và có 1 VTCP 
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Chọn: D
Câu 17. 

Phương pháp:

Xác định điểm I thỏa mãn 
[image: image307.wmf]IA2IB0
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Cách giải:

Lấy I(a,b,c) thỏa mãn 
[image: image308.wmf]3a2(5a)a13
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Khi đó, 
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[image: image310.wmf]22
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M là hình chiếu của I lên (P)

Phương trình đường thẳng d đi qua I vuông góc với (P) là: 
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Giả sử 
[image: image312.wmf]M(13t;11t;19t)
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Chọn: C
Câu 18. 

Phương pháp:

Phương trình mặt phẳng (P) cắt Ox, Oy, Oz lần lượt tại các điểm 
[image: image314.wmf]A(a;0;0),B(0;b;0),C(0;0;c),(a,b,c0)
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 là: 
[image: image315.wmf]xyz
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Cách giải:

 (P) đi qua các điểm 
[image: image316.wmf]M(3;0;0), B(0;b;0), C(0;0;c), (b,c0)
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 Phương trình mặt phẳng (P) là: 
[image: image317.wmf]xyz
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Do N(2;2;2) 
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Chọn: D
Câu 19. 

Phương pháp:

Đặt u = cot x
Cách giải:

 Đặt 
[image: image319.wmf]2
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Đổi cận: 
[image: image320.wmf]xt1;xt0
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Chọn: B
Câu 20. 

Phương pháp:

Đặt t = 2- x

Cách giải:

 Đặt 
[image: image322.wmf]t2xdtdx
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Đổi cận: 
[image: image323.wmf]x0t2;x2t0

=®==®=


Khi đó 
[image: image324.wmf]2022
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Chọn: C
Câu 21. 
Phương pháp:

Hai số phức 
[image: image326.wmf]aa'
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Cách giải:

 Ta có 
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Chọn: B
Câu 22. 

Phương pháp:

Sử dụng định lí Vi – ét:
Nếu z1, z2 là hai nghiệm phức của phương trình 
[image: image329.wmf]2
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Cách giải:

z1, z2 là hai nghiệm phức của phương trình 
[image: image331.wmf]12
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Chọn: D
Câu 23. 

Phương pháp:

Số phức z = a+ bi 
[image: image333.wmf](a,bR)
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là số thuần ảo 
[image: image334.wmf]a0
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Cách giải:

Số phức 
[image: image335.wmf]32
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 là số thuần ảo 
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Chọn: A
Câu 24. 

Phương pháp:

Tập hợp các điểm biểu diễn số phức z thỏa mãn 
[image: image337.wmf]z(abi)z(a'b'i),(a,b,a',b'R)
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là đường trung trực của đoạn thẳng AA’ với A(a,b), A’(a’,b’).

Cách giải:

Ta có 
[image: image338.wmf]2222
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[image: image339.wmf]Þ

 Tập hợp điểm M biểu diễn số phức z= x +yi 
[image: image340.wmf](x,yR)

Î

 là đường trung trực của đoạn thẳng AB với A(1;-3), B(2;1).
Chọn: B
Câu 25. 

Phương pháp:

Mặt cầu (S(tâm I, bán kính R tiếp xúc với mặt phẳng (P) khi và chỉ khi d(I;(P)) = R

Cách giải:

Mặt cầu (S):  
[image: image341.wmf]2222
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Mặt cầu (S) tiếp xúc với (Oyz)
[image: image344.wmf]222
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Chọn: D
Câu 26. 
Phương pháp:

Sử dụng công thức hạ bậc 
[image: image345.wmf]2
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sau đó sử dụng các công thức tính nguyên hàm cơ bản
Cách giải:

Ta có:

[image: image346.wmf]88
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Chọn: D
Câu 27. 

Phương pháp:

Sử dụng công thức nguyên hàm 
[image: image347.wmf]dx
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Cách giải:

Ta có
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Để 
[image: image349.wmf]I1
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Mà 
[image: image352.wmf]a,a0a
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Chọn: D
Câu 28. 

Phương pháp:

Giả sử A’(a,b,c) là điểm đối xứng với điểm A qua mặt phẳng (P). Khi đó, ta có: 
[image: image353.wmf](P)
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, với I là trung điểm của AA’
Cách giải:

Giả sử A’(a,b,c) là điểm đối xứng với điểm A(-1;0;3) qua mặt phẳng (P): x + 3y – 2z – 7 = 0

Khi đó, ta có: 
[image: image354.wmf](P)
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, với I là trung điểm AA’
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Chọn: C
Câu 29. 

Phương pháp:

 
[image: image356.wmf]x
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Cách giải:

f(x) = 3x 
[image: image357.wmf]x
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Chọn: A
Câu 30. 

Phương pháp:

 Số phức z = a + bi có điểm biểu diễn là: M(a;b)
Cách giải:

Số phức z = 4 - 3i có điểm biểu diễn là: M(-3; 4)
Chọn: D
Câu 31. 

Phương pháp:

f(x) là hàm số lẻ 
[image: image358.wmf]a
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Cách giải:

Đặt t = - x 
[image: image359.wmf]dtdx
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Chọn: B
Câu 32. 
Phương pháp:

Gọi 
[image: image362.wmf]j

 là góc giữa đường thẳng 
[image: image363.wmf]D

 và mặt phẳng 
[image: image364.wmf]()
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, khi đó 
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[image: image367.wmf]D

, 
[image: image368.wmf]n

r

 là 1 VTPT của 
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Cách giải:

Đường thẳng 
[image: image370.wmf]D

 có t VTCP là 
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Gọi 
[image: image374.wmf]j

 là góc giữa đường thẳng 
[image: image375.wmf]D

 và mặt phẳng 
[image: image376.wmf]()
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, khi đó 
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Chọn: D
Câu 33. 

Phương pháp:

Phương trình mặt cầu có dạng 
[image: image378.wmf]222
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với 
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Cách giải:

Nhận xét 
[image: image380.wmf]22
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 không phải là phương trình mặt cầu.
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 có: 
[image: image384.wmf]222
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Đây là phương trình mặt cầu.
Chọn: B
Câu 34. 
Phương pháp:
Thể tích của vật có mặt cắt bởi mặt phẳng vuông góc với trục Ox tại điểm có hoành độ x 
[image: image385.wmf]axb
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 là một hình có diện tích S(x) là: 
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Cách giải:

Thể tích cần tìm là 
[image: image387.wmf]3

33

23

00

0

1

VS(x)dx(9x)dx9xx(279)018

3

æö

==-=-=--=

ç÷

èø

òò

.
Chọn: C
Câu 35. 

Phương pháp:
Đặt 
[image: image388.wmf]zabi,(a,bR)zabi
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. Tìm a, b.
Cách giải:

Đặt 
[image: image389.wmf]zabi,(a,bR)zabi
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Ta có 
[image: image390.wmf]2
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Chọn: C
Câu 36. 

Phương pháp:

Đặt 
[image: image391.wmf]x1
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Cách giải:

Ta có : . 
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Khi đó:
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Đặt 
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Chọn: C
Câu 37. 

Phương pháp:
 
[image: image396.wmf]uxiyjzku(x,y,z)
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Cách giải:
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Chọn: D
Câu 38. 

Phương pháp:

Kiểm tra mối quan hệ giữa VTCP của d và VTPT của (P). 
Cách giải:

Đường thẳng 
[image: image398.wmf]xt
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Mặt phẳng 
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Ta có: 
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Lấy 
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Chọn: B
Câu 39. 
Phương pháp:


[image: image406.wmf]F(x)f(x)dxF'(x)f(x)
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Cách giải:
F(x) là một nguyên hàm của f(x) 
[image: image407.wmf]F'(x)f(x)
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Chọn: D
Câu 40. 

Phương pháp:

Tích phân hai vế 
[image: image410.wmf]1

f'(x)

x.lnx

=

, lấy cận e2, e4.
Cách giải:
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Chọn: A
Câu 41. 

Phương pháp:

Cho hai hàm số y=f(x) và y = g(x)  liên tục trên [a; b]. Khi đó thể tích vật thể tròn xoay giới hạn bởi hai đồ thị hàm số y=f(x) và y = g(x)  và hai đường thẳng x = a; y = b khi quay quanh trục Ox là: 


[image: image412.wmf]b
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Cách giải:

Thể tích cần tìm là:
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Chọn: D
Câu 42. 

Phương pháp:

Diện tích hình phẳng (H) giới hạn bởi hai đồ thị hàm số y=f(x) và y = g(x), trục hoành và hai đường thẳng x = a; y = b được tính theo công thức 
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a

Sf(x)g(x)dx

=-

ò


Cách giải:
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Chọn: A
Câu 43. 

Phương pháp:

Sử dụng công thức tích phân từng phần 
[image: image416.wmf]bb
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Cách giải:
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Mà 
[image: image418.wmf]m

22222

1

m0(L)

x(2lnx1)dx2mmlnm2mm(lnm2)0me(tm)

lnm2

=

é

+=Þ=Û-=ÛÛ=

ê

=

ë

ò


Chọn: D
Câu 44. 

Phương pháp:

Nếu  
[image: image419.wmf]0000
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 thì tập hợp các điểm biểu diễn của z là đường tròn tâm I(x0;y0;z0) bán kính R
Cách giải:

Tập hợp các điểm biểu diễn của số phức z trên mặt phẳng tọa độ là đường tròn tâm I(0;1) bán kính R =3. Khi đó 
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Chọn: B
Câu 45. 

Phương pháp:

Phương trình nhận được hai số phức z1 và z2 là nghiệm là 
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Cách giải:

Phương trình 
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)

(

)

z3iz3i0

-+=Û



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image423.wmf]2

z30

+=

 nhận được hai số phức 
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 là nghiệm
Chọn: B

[image: image460.png]


Câu 46. 

Phương pháp: 
Sử dụng phương pháp hình học để tìm GTNN.
Cách giải:
Ta có 
[image: image426.wmf]1
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Điểm biểu diễn của z1 là 
đường tròn (I(1;-1), R1 = 1)
Gọi M lần lượt là điểm biểu diễn của số phức z1, z2. 
Giả sử 
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N là ảnh của M qua 2 phép biên hình: Phép quay tâm O một góc 900 và phép vị tự tâm O tỉ số 2

Gọi N’ là điểm đối xứng của N qua O. Dựng hình bình hành OM’KN’( như hình vẽ). Khi đó, điểm biểu diễn số phức 2z1-z2 là điểm K, 
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Dễ dàng chứng minh được OM’KN’ là hình vuông, có cạnh OM’=2.OM
[image: image430.wmf]OK2.OM'22.OM
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Nhận xét: OKmin khi và chỉ khi OMmin 
[image: image431.wmf]Û

M là giao điểm của đoạn thẳng OI và đường tròn (I(1;-1),R1 =1)
Khi đó 
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Chọn: D
Câu 47. 

Phương pháp: 
Gọi H, K lần lượt là hình chiếu của A lên (P) và (Khi đó, ta có:
[image: image433.wmf]AHAK
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 Khoảng cách từ A đến (nhỏ nhất bằng AH khi và chỉ khi K trùng H. Khi đó, (là đường thẳng đi qua M và H 
Cách giải:
[image: image461.png]N4



Gọi H, K lần lượt là hình chiếu của A lên (P) và (. Khi đó, ta có 
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và chỉ khi K trùng H. Khi đó, (là đường thẳng đi qua M và H
Đường thẳng AH đi qua A và nhận  
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Có phương trình là 
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Giả sử 
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Chọn: D
Câu 48. 

Phương pháp: 
Sử dụng phương pháp hình học để tính giá trị của P 

Chú ý: 
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[image: image462.png]


Cách giải: 
Ta có 
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Chọn: A
Câu 49. 
Cách giải:
Gọi I là giao điểm của đường thẳng MN và mặt phẳng (P). Khi đó IE là tiếp tuyến của mặt cầu (S) đã cho và IM.IN=IE2
Ta có 
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Phương trình đường thẳng MN là: 
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Giả sử 
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Vậy, E luôn thuộc một đường tròn cố định có bán kính 
[image: image446.wmf]R25
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Chọn: D
Câu 50

Phương pháp. 
Nguyên hàm hai vế. Xác định hàm số f(x). 
Từ đó khảo sát hàm số f(x), tìm điều kiện để f(x) = m có nghiệm duy nhất.
Cách giải:
Ta có 
[image: image447.wmf]2
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Mà 
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Bảng biến thiên:
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Để f(x) = m có nghiệm duy nhát thì 
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Chọn: A
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